

完美收官!中国残奥代表团名列金牌榜奖牌榜双第一

新华社消息 9月5

日,东京残奥会迎来最后一个比赛日。中国运动员李朝燕斩获男子马拉松T46级冠军,程和芳、麦建朋/屈子墨在羽毛球赛场上各夺一金。至此,东京残

奥会所有比赛结束,中国代表团以96金60银51铜、共207枚奖牌的成绩名列金牌榜、奖牌榜双第一。

在5日的马拉松项目上,李朝燕以2小时25分50秒打破残奥会纪录的成

绩夺得男子马拉松T46级冠军。在2016年里约残奥会上,他也是这一级别马拉松比赛的金牌得主。在男子马拉松T54级别的比赛中,中国轮椅竞速运动员章勇以1小时24分22秒夺得银

牌,刷新个人最好成绩。

在女子坐式排球的比赛中,中国队以大比分1:3惜败于美国队,获得银牌。

在羽毛球女子单打SL4级决赛中,程和芳2:1战胜印尼选手,获得金牌。男

双WH级决赛中,麦建朋/屈子墨直落两局战胜韩国组合,拿下冠军的同时也将中国军团在本届残奥会上的金牌总数锁定在了96枚。

至此,东京残奥会所有比赛结束。中国代表团最

终以96金60银51铜、共207枚奖牌的成绩名列金牌榜、奖牌榜双第一。英国、美国代表团分别以41金38银45铜、37金36银31铜位列金牌榜第二、三位。(赵建通 胡佳丽 董意行)

两破世界纪录 内蒙古运动员孙鹏祥残奥会夺金

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)所有蓄过的力,会变成此刻的光。9月4日晚,东京残奥会男子标枪F41级决赛,内蒙古运动员孙鹏祥以47.13米破世界纪录的成绩夺金,拿下了中国代表团在本届残奥会的第92枚金牌。

决赛中,孙鹏祥第一投就投出了45.82米的成绩,稳居第一位,更在第五投中投出47.13米的成绩,再次刷新了世界纪录。值

得一提的是,孙鹏祥5次投掷两破世界纪录。

这是孙鹏祥第二次登上残奥会赛场,2016年,在里约残奥会赛场上,他取得了标枪铜牌、铅球第六名的好成绩。

孙鹏祥赛前表示,“这次的目标就是去冲击金牌,希望这是自己而立之年收到的最好的礼物!”此时,孙鹏祥用实力兑现了对自己的承诺,收获了这份沉甸甸的礼物!

赛后,记者第一时间



电话采访了孙鹏祥,他说:“非常激动!2016年,在里约残奥会上丢了这块金牌,经过5年的不懈努力,终于拿到这块金牌!特别兴奋,也特别激动!”

十四运群众赛事:内蒙古健儿表现优异

新报讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲)记者从内蒙古体育局了解到,日前,全国十四运群众赛事活动展演项目成绩发布,内蒙古队表现优异,最终获得二等奖1个,三等奖10个,最佳人气奖1个。

据了解,本届全运会群众项目包括广场舞、广播体操、健身气功、太极拳4个大项的比赛。其中,广场舞项目设3个分项9个小项,全国132支队伍、1904名运动员参加,内蒙古队6支队伍、99名运动员参加了3个分项6个小项的比赛,获得了3个三等奖,分别是:阿拉善盟阿拉善左旗新华街道代表队获健身舞城市街道(社区)组三等奖、内蒙古兆丰河套面业有限公司代表队获健

身秧歌(鼓)企事业单位组三等奖、呼和浩特市回民区滨河社区代表队获广场龙舞城市街道(社区)组三等奖。广播体操项目设3个分项9个小项,全国242支队伍、1318名运动员参加,内蒙古代表队8支队伍、71名运动员参加了3个分项8个小项的比赛,获得3个三等奖,分别是:内蒙古师范大学代表队获精英赛企事业单位组三等奖、巴彦淖尔市临河区解放街道代表队获团体赛城市街道(社区)组三等奖;呼和浩特市赛罕区代表队获气舞城市街道(社区)组三等奖、兴安盟扎赉特旗代表队获气舞农村乡镇组三等奖、呼和浩特市托克托县代表队获易筋经农村乡镇组三等奖、锡林郭勒盟锡林浩特市获八段锦城市街道(社区)组三等奖;呼和浩特市赛罕区健身气功气舞代表队获得健身气功项目“最佳人气奖”。太极拳项目设4个分项12个小项,全国203支队伍、2244名运动员参加,内蒙古代表队4支队伍、44名运动员参加了4个分项4个小项的比赛,在决赛中没有入围。

内蒙古3名运动员获得十四运帆船入场券

新报讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲)9月2日,全国第十四届运动会帆船项目(潍坊赛区)资格赛在山东省潍坊市举行。经过激烈争夺,内蒙古3名运动员获得入场券。

据了解,本次比赛为期7天,来自全国各省区市18支代表队的近200名运动员参加比赛。内蒙古派出男、女共7名运动员参加了4个小项的比赛,池清斌获得男子水翼帆板级

第一名,温在鼎、王柳涵获得男子49人级第一名,3人成功获得全运会帆船项目决赛资格。第二站(宁波赛区)资格赛将于9月11~17日在浙江省宁波市举行。

坐着打球的“灌篮高手”



中国队4日在东京残奥会女子轮椅篮球决赛中以31:50不敌荷兰队,获得亚军。这是中国轮椅篮球在残奥会历史上取得的最佳战绩。

满是老茧的手掌

东京残奥会开赛至今,中国轮椅女篮六战全胜,闪耀的成绩将全队推到聚光灯下,打开各类社交媒体,“中国轮椅女篮”的关键词排在体育板块的首位。谈到这一点,中国队的主教练陈琦把功劳都给了队员:“姑娘们都很努力,很多都是带伤作战,也放弃了很多东西,她们用坚持换来了如今的成绩。”

半决赛后,当全队围拢在一起庆祝时,一双双满是老茧的手,成了热门的话题。“健全运动员的很多技术动作,都是靠腿部发力,我们轮椅篮球选手,对手的依赖程度很高。”近几场比赛表现抢眼的张雪梅透露,从教练到队员,老茧已经成了这支队伍的“注册商标”,因为既要控球、投篮,还要控制轮椅转向,及时根据战术需要来走位,每一堂训练课、每一场比赛后,姑娘们手掌的疼痛感早已是家常便饭。用张雪梅的话说,“手上的每一个老茧,都是比赛留给我们的最好的勋章”。

不只队员的手掌长满老茧,主帅陈琦也“未能幸

免”。球员时期征战过北京残奥会的他,心中始终有个“奥运梦”。“打球的时候吃过不少苦,所以很能理解队员的感受,希望把梦想传承下去,带着女队在奥运会上打出一片天。”2017年接过中国轮椅女篮的教鞭时,他就向全队展示过自己“战功赫赫”的双手,让她们做好迎接困难的心理准备。队员们都曾说,训练场上的陈琦教练是严厉的,见到有人练得不到位,这个45岁的汉子就会操控着轮椅来做示范,并反复强调要领,直到训练效果让他满意。可走下训练场,陈琦又是和蔼的,那双满是老茧的手掌里,有过他自费给队员买的营养品,有过队员生病时他垫付的药费,更有着他和全队超越自我,共创辉煌的梦想。

用心良苦的安排

中国轮椅女篮此前在残奥会上的最佳战绩是八强,东京周期里,教练组定下了“保四争三”的目标。为了更好地备战本届残奥会,去年11月起,以陈琦为首的教练组率领队员在北京和广州封闭集训了200多天,“抓体能、抠细节、补短板、塑心理”是那段时间队员最主要的任务。

“拿到分组后的第一时间,我们就注意到对阵西班牙和美国队的两场小组赛,间隔时间很短,几乎

是前一晚刚比完,第二天一早就要去球馆。”陈琦心里清楚,这两场比赛的胜负,很可能对比赛的最终名次产生重要的影响,因此他选择不按常理出牌。“以前训练结束,我都会提醒队员早些休息,出发的前一个月,我跟郭治斌(女篮领队)每天都和她们聊到很晚,然后第二天要求全队早起。”曾有不少女篮队员对这样的要求感到困惑,现在她们才明白,这是在为那次“背靠背”比赛未雨绸缪。

小组赛开始后,教练组强调最多的,不再是技战术,而是心态。与美国队的首度交锋时,中国轮椅女篮上半场大比分落后,陈琦和郭治斌立马明白,队员的心理出了问题。中场休息,陈指导告诉队员,“球队已经小组出线,所以不需要有任何压力,下半场对大家的要求,就是打出应有的技战术风格,尽量追分。”结果,放平心态的女篮姑娘用一次次快攻和反击,完成大逆转。

教练陈琦赛后告诉记者,中国队获得银牌达到了赛前制定的目标。小组赛中,巾帼英雄们曾以45比38击败过这个强大的对手,在决赛中没有击败荷兰队多少有些遗憾,主要是队员在半决赛击败美国队之后有些松,赛前不让荷兰队冲入篮下的战术任务没有完成。(据《新民晚报》)